

阳台起火,疑因楼上乱扔烟头引燃杂物

冬季火灾频发

阳台楼道千万别放杂物

本报记者 杨渐 通讯员 文益麻



陈先生住在福雷德小区,11月12日中午12点左右,一股刺鼻的烟味从窗外飘了进来。

“什么东西烧焦了?”顺着烟味,陈先生往窗外一看,3楼的阳台起火了。随即,陈先生立即打了119报警。

12点15分,接到报警的下沙消防中队赶到现场,很快就将明火扑灭。“起火的是一个木制的椅子,上面的海绵座垫和椅背被烧掉了不少。”现场的消防官兵介绍,虽然火势不大,但阳台上还堆放着衣物、泡沫塑料、木材等杂物,如果全部烧起来,后果不堪设想。

“可能是楼上有人往下扔烟头,落在了椅垫上引起的火灾。”随后赶来的户主称,他一大早就出门了,起火时家中无人,幸被邻居发现火情后及时报警。

而火灾的具体原因,还在进一步调查中。

消防部门表示,进入冬季,生产生活用火、用电等大量增多,火灾危险性加大;加上天干物燥,是火灾较频繁的季节,市民要做好冬季防火工作。

首先,要安全用电。电气设备的安装要符合规定,所用导线要求绝缘效果要良好,禁止电气线路老化或者存在超负荷现象,以免发生电线短路起火。不能在电灯泡上罩纸或其他可燃物,不能将未经冷却的电热器具放在有可燃物的场所。或将可燃物放在电热器具上,更不能乱接乱拉电线。家用电器使用后务必及时关掉电源,否则电器长时间处于通电状态容易造成火灾。要注意提防电热器具的温控、时控装置或温度指示器失灵,避免温度过高起火。大功率电热器具不能使用横截面过小的导线或容量过小的开关、插头,以免发热或打火。

其次,要谨防烟头引发火灾。要严禁在一切易燃易爆单位、物资仓库和其他一切禁烟区内吸烟,禁止在维修汽车和清洗机械零件时吸烟。吸烟时应到安全地带,烟头未熄时不得带人工作场所。应纠正不良的吸烟习惯,不能躺在床上或沙发上吸烟,不在劳动和寻物时吸烟,不能乱丢烟头和火柴梗、乱磕烟灰,更不能将引燃的烟头随处乱放等。

同时,要避免阳台、楼道等地方堆放杂物。火灾发生与否与环境的因素关系较大,居民应及时对居室周围杂物进行清理。由于天冷,一些居民在阳台、安全通道中存放物品的情况非常普遍,如果发生火灾,会影响逃生通道的畅通;另外这些物品很多是易燃物,火灾发生以后会助长火势。因此定期清理居室周围杂物,也是预防火灾和减小火灾危害的有效途径。

手机丢失找“定位公司”帮忙 反被骗1500元

手机丢了很着急,该怎么找回?在下沙读大学的小何姑娘不小心丢了一部苹果手机,情急之下在网上选了一家“定位公司”,结果不但没有找回手机,反而被骗了1500元。

前几天,小何在逛街的时候不慎丢失了一部苹果手机,因为手机刚买不久,小何非常心疼,一心想找回来。

小何想起以前曾在网上看到过,可以通过手机定位的方式寻回手机。于是,当天下午回到宿舍后,她就在网上搜索“定位公司”,结果真出现了不少声称能帮忙找回手机的“定位公司”。

小何赶紧联系了其中一家公司,并加了对方的QQ。“对方说,可以根据我的手机号,把我的手机强制注入一个软件,可以精确定位到手机附近3米的位置,而且即使手机关机也可以让手机铃声响起。”对方说,要先支付1000元钱,才能帮她定位。

听着对方信誓旦旦的承诺,小何没有怀疑,通过支付宝向对方支付了1000元。

没过几分钟,小何收到了一张

图片,图片是下沙的地图,上面标注了一个红点,对方告诉她此刻手机就在位于高沙附近的一家网吧里。

怀着期待的心情,小何立马赶到到网吧。这时,“定位公司”又发来信息要她再打500元,称:“只要付了500元,我们可以给你精确定位到3米的位置,而且到时候强制响铃,你丢失的手机马上就可以找回了。”

眼看丢失的手机近在咫尺,小何来不及多想就支付了500元。之后,小何被对方拉黑,再也联系不上了。“我再加他QQ,都没有通过验证。”这时,小何才意识到自己被骗了,赶紧打电话报警。

民警表示,网上的“定位公司”承诺的技术手段是骗取失主信任的“诱饵”,他们先收钱再干活的方式,就是骗人的套路。

在此,民警提醒大家:按照目前民用科技水平,想要做到手机定位,并且精确到3米范围内,是不可能的,这些网上所谓的“定位公司”就是骗子打着高科技的幌子实施诈骗。市民若丢失手机,应尽快向警方报案,民警会调取监控查看寻找,切不可像小何这样去找什么“定位公司”。

本报记者 杨渐

社区巡防捡到丢失钱包 失主送锦旗感谢

“这是送给你们的锦旗,那天幸好你们帮我找到了钱包,太感谢你们了。”“不用不用,这都是我们应该做的……”日前,在湾南社区的办公室外,面对前来送锦旗表示感谢的失主杨先生的满腔热情,社区的巡防队员倒是显得有些腼腆。

原来杨先生前几日,刚好在湾南社区附近的饭馆吃饭,一番大朵快颐之后,回到家中杨先生才发现自己的皮夹子不翼而飞了。这可急坏了杨先生,因为钱包里不仅有现金,还有多张银行卡等物。最要紧的是自己的身份证也在钱包里,要是遗失了一时半会还办不好,会影响很多事情。

赶巧的是,湾南社区的巡防队员刚好正在附近巡逻,在路上恰好

发现了一只遗失的钱包。他们赶紧回到社区,通过钱包里的个人信息找到了杨先生。在多方协查联系下,杨先生拿回了自己的钱包,也没有丢失任何财物。面对失而复得的钱包,他十分感激,于是制作了一面锦旗送到社区。

据了解,今年以来湾南社区巡防队在下沙派出所的带领下,严厉打击辖区内的各种违法犯罪行为。已经抓获偷盗电瓶车5起、偷倒建筑垃圾10余起,捡到钱包4起,移交派出所拘留2人、刑拘3人。“快到年底了,各类偷盗事件也明显增多,我们也提醒各位居民保管好自己的财物。”社区巡防队副队长朱国卫说道。

本报记者 胡师睿
通讯员 金江